
Notulen van de openbare zitting van de gemeenteraad
Vergadering van woensdag 7 april 2021

Aanwezigheden

Aanwezig Jan Verbist, voorzitter
Seppe Bouquillon, burgemeester
Ellen Deswert, Elke Tweepenninckx, Sander Verboven, Kris Gebruers, Chris 
Bakelants, schepenen
Jan Verhaert, Riet Smits, Marc Verhulst, Lisette Boeckx, Mario Verhaert, Dag Pas, 
Annelies Horemans, Willy Maes, Jef Peeters, Mil Haemhouts, Michel De Maeyer, 
Steve Janssens, Gert Dierckx, Henk Vleugels, Marc Hannes, raadsleden
Jeroen Peeters, algemeen directeur

Verontschuldigd An Peeters, raadslid

1. Ontslagname raadslid. Kennisname.

Motivering

Context en argumentatie
Joeri Janssens liet op 19 maart 2021 schriftelijk weten aan Jan Verbist, gemeenteraadsvoorzitter, dat hij 
ontslag wenst te nemen als raadslid. 

De gemeenteraadsvoorzitter nam hier kennis van en informeert de gemeenteraad hierover.

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, in het bijzonder artikels 13 en 48

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het ontslag van Joeri Janssens als raadslid.

2. Vervanging van ontslagnemend gemeenteraadslid. Installatie en eedaflegging nieuw 
gemeenteraadslid.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad nam heden kennis van het ontslag als raadslid van Joeri Janssens.
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Context en argumentatie
Nancy Van Olmen komt als tweede opvolger op de lijst sp.a-sociaal&anders, sinds 22 maart 2021 onder de 
nieuwe naam Vooruit, in aanmerking om het mandaat op te nemen. Zij heeft echter op 24 maart 2021 
schriftelijk laten weten afstand te doen van haar mandaat.

De derde opvolger op de lijst, Ludo Verheyen, heeft eveneens op 24 maart 2021 schriftelijk laten weten 
afstand te doen van zijn mandaat.

Ook Inge Vanlommel, de vierde opvolger op de lijst, heeft op 24 maart 2021 schriftelijk laten weten afstand 
te doen van haar mandaat.

Marc Hannes is de vijfde opvolger op de lijst Vooruit. Hij ontving de oproep voor deze zitting en is hier 
aanwezig.

Uit het onderzoek van de ingediende geloofsbrief van Marc Hannes blijkt dat hij voldoet aan de 
verkiesbaarheidsvoorwaarden en dus kan geïnstalleerd worden als gemeenteraadslid.

Juridische basis
- Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011, zoals gewijzigd, in het bijzonder artikels 8, 58 en 169
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikels 8, 10, 11 en 14
- gemeenteraadsbesluit van 7 april 2021 houdende kennisname ontslagname raadslid

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de opvolging door Marc Hannes, vijfde opvolger op lijst nr. 1, sp.a-
sociaal&anders, sinds 22 maart 2021 onder de nieuwe naam Vooruit. 

Artikel 2
De geloofsbrief van Marc Hannes wordt goedgekeurd.

Artikel 3
De gemeenteraad neemt akte van de eedaflegging van het gemeenteraadslid in handen van de 
gemeenteraadsvoorzitter zoals bepaald in artikel 6 §3 van het decreet over het lokaal bestuur, als volgt:

“Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.”

Van de eedaflegging wordt een akte opgesteld en ondertekend door de algemeen directeur, de 
gemeenteraadsvoorzitter en het betrokken raadslid.

3. Rangorde van de gemeenteraadsleden. Vaststelling.

Motivering
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Context en argumentatie
Nu Marc Hannes heden zijn eed als gemeenteraadslid afgelegd heeft, is het noodzakelijk om de rangorde 
opnieuw vast te stellen.

Zowel in de omzendbrief KB/ABB 2018/3 betreffende de start van de lokale en provinciale bestuursperiode 
als in de memorie van toelichting bij artikel 6 §7 van het decreet over het lokaal bestuur wordt bepaald dat 
de opvolgers die na de installatievergadering worden geïnstalleerd, aansluiten op het einde.

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd
- omzendbrief KB/ABB 2018/3 van 26 oktober 2018 betreffende de start van de lokale en provinciale 

bestuursperiode
- gemeenteraadsbesluit van 7 april 2021 houdende installatie en eedaflegging nieuw gemeenteraadslid 

ter vervanging van ontslagnemend gemeenteraadslid

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad stelt de nieuwe rangorde van de gemeenteraad vast als volgt:

Rangorde van de gemeenteraadsleden

Nr. Naam en voornaam
1. Verhaert Jan
2. Smits Riet
3. Verhulst Marc
4. Bouquillon Seppe
5. Boeckx Lisette
6. Verhaert Mario
7. Deswert Ellen
8. Gebruers Kris
9. Verbist Jan

10. Pas Dag
11. Horemans Annelies
12. Maes Willy
13. Peeters Jozef
14. Peeters An
15. Haemhouts Emiel
16. De Maeyer Michel
17. Verboven Sander
18. Janssens Steve
19. Tweepenninckx Elke
20. Bakelants Chris
21. Dierckx Gert
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22. Vleugels Henk
23. Hannes Marc

4. Notulen van de gemeenteraad van 3 maart 2021. Goedkeuring.

Motivering

Context en argumentatie
De ontwerpnotulen van de vorige zitting werden opgemaakt. Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 32

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
De notulen van de gemeenteraad van de zitting van 3 maart 2021 worden goedgekeurd.

5. Status van projecten 2020. Eindrapport. Kennisname.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op de gemeenteraad van 2 september 2020 werd de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 
2020 ter kennisname voorgelegd. Als bijlage bij de rapportering over de prioritaire acties werd een status 
weergegeven van alle projecten van 2020.

Context en argumentatie
Projectmatig werken is ingebouwd in de dagelijkse werking zodat acties resultaatgericht en efficiënt 
aangepakt worden. Projectwerking draait grotendeels om het creëren van duidelijkheid: duidelijkheid over 
doelstellingen, duidelijkheid over het resultaat en duidelijkheid over de manier waarop dat resultaat zal 
behaald worden. De stand van zaken van projecten wordt op regelmatige tijdstippen gerapporteerd aan 
het managementteam en het college van burgemeester en schepenen. Met dit rapport wordt de 
gemeenteraad geïnformeerd over de status van de projecten van 2020.

Bespreking tijdens de raad

De burgemeester licht de projectrapportering toe. Hij duidt dat de resultaten bewijzen dat het 
meerjarenplan geen wollig iets is. De  meerderheid heeft samen met de administratie een meerjarenplan 
uitgewerkt dat financieel en qua uitvoering in evenwicht is. Hij wenst alle medewerkers en vrijwilligers een 
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pluim te geven om dit te realiseren in een coronajaar. Dit spreekt van heel veel daadkracht vanuit de 
medewerkers.

Raadslid Marc Verhulst stelt vast dat er heel wat in uitvoering is. Hij merkt op dat er toch ook heel wat in 
het rood staat. Dat wil dan volgens hem toch zeggen dat er vertraging is of iets niet naar wens verloopt. Hij 
wil een paar vragen stellen over acties die hij als voormalig schepen in gang gezet heeft. Deze zijn vorige 
legislatuur in gang gezet, maar nog steeds niet gerealiseerd.

De studie landelijk wonen is nog steeds niet afgerond. Dit lag politiek gevoelig en moest over de verkiezing 
heen getild worden. Hoe zit het nu in de praktijk?

Schepen Sander Verboven geeft aan dat hiervoor hard gewerkt wordt door de coalitie, maar dat men er 
nog niet volledig mee rond is.

Raadslid Marc Verhulst vraagt wanneer de resultaten dan verwacht mogen worden? Dit is immers 
opgestart vorige legislatuur en we zijn nu al twee jaar in de nieuwe legislatuur. Raadslid Marc Verhulst stelt 
dat het stilaan tijd wordt dat er niet alleen een visie komt, maar dat dit ook in praktijk omgezet kan 
worden. In praktijk leidt dit immers tot discussies in dossiers waarbij mensen in landelijk gebied willen 
bouwen waar het niet gepast is.

Schepen Sander Verboven kan geen exacte timing geven.

Raadslid Marc Verhulst stelt dat hij hier bij een volgende gelegenheid op zal terugkomen, ook al waren de 
contouren vorige legislatuur al uitgetekend.

Raadslid Marc Verhulst informeert ook naar de herziening van het RUP O.-L.-V.-Olen en St.- Jozef Olen, hij is 
immers de draad kwijt wat finalisering hiervan betreft. Ook de stedenbouwkundige verordening staat in het 
rood. Wat is de stand van zaken en wanneer wordt dit gefinaliseerd?

Schepen Sander Verboven stelt dat dit in de eindfase zit. De exacte einddatum is nog niet gekend.

Raadslid Marc Verhulst zal dit opvolgen. 

Raadslid Marc Verhulst stelt met genoegen vast dat de commissie ruimtelijke ordening inmiddels is 
samengeroepen. Hij hoopt hier het nodige te vernemen. Parkgebied Ven staat op alle vlakken in het rood. 
Men heeft hier al heel wat bomen aangeplant. De herinrichting behelst heel wat meer. Hij vraagt aan de 
bevoegde schepen meer uitleg waarom dit op rood staat.

Schepen Kris Gebruers stelt dat dit opgeschoven is omdat het bestuur eerst de rioleringswerken in de 
dorpskern wil afronden en de buffergracht voorzien. Dit zal normaal gezien dit jaar verder opgenomen 
worden.

Raadslid Marc Verhulst zal dit ook opvolgen. De status van het budget van de werken in Neerbuul staat in 
het rood. Raadslid Marc Verhulst vraag waarom dit zo is.
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Schepen Ellen Deswert verduidelijkt dat er nog een stuk moet onteigend worden. Dit heeft geen invloed op 
de uitvoering. De timing blijft gehandhaafd. Daarom staat dit nog in het rood.

Raadslid Marc Verhulst bedankt alvast het college voor de aangeleverde info. 

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het eindrapport van de status van de projecten van 2020.

6. Huishoudelijk reglement betreffende het toekennen van nummers aan huizen en 
gebouwen. Goedkeuring.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad keurde op 29 juni 2011 het huishoudelijk reglement betreffende het toekennen van 
nummers aan huizen en gebouwen goed. In 2017 werd het reglement aangepast om het verschil tussen bis- 
en busnummers duidelijker te maken.

Context en argumentatie
Op 4 november 2020 heeft de FOD Binnenlandse Zaken een omzendbrief rondgestuurd in verband met 
Best-Address. Deze omzendbrief omvat de richtlijnen en aanbevelingen omtrent het vaststellen en 
toekennen van een adres en huisnummer.

Het is nodig om het bestaand huishoudelijk reglement aan te passen om aan deze richtlijnen en 
aanbevelingen te voldoen. Zo kan de gemeente meewerken aan een uniforme toekenning van 
huisnummers voor gans België.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikels 40 en 41

Juridische basis
- wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters en identiteitskaarten, zoals gewijzigd
- koninklijk besluit van 16 juli 1992 tot vaststelling van de informatie die opgenomen wordt in het 

bevolkingsregister en het vreemdelingenregister, inzonderheid op artikel 1.4 van dit besluit betreffende 
de verblijfsgegevens, zoals gewijzigd

- algemene onderrichtingen van de Minister van Binnenlandse Zaken van 8 oktober 1992 betreffende het 
houden van het bevolkingsregister en het vreemdelingenregister, inzonderheid punt 17c in verband 
met de bevoegdheid van de gemeenten tot het instellen van eenvormige regels voor het vermelden 
van appartementennummers in de registers tot het toekennen van overeenkomstige 
brievenbusnummers, zoals gewijzigd

- decreet van 8 mei 2009 betreffende het Centraal Referentieadressenbestand, zoals gewijzigd
- besluit van 25 maart 2011 van de Vlaamse regering houdende de uitvoering van het decreet van 8 mei 

2009 betreffende het Centraal Referentieadressenbestand, zoals gewijzigd
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- omzendbrief van 4 november 2020 met als onderwerp 'Best-Address. - Richtlijnen en aanbevelingen 
voor het vaststellen en toekennen van een adres en huisnummer. - Aanpassing.'

- gemeenteraadsbesluit van 8 november 2017 houdende goedkeuring huishoudelijk reglement 
betreffende het toekennen van nummers aan huizen en gebouwen

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
Het gemeenteraadsbesluit van 8 november 2017 houdende goedkeuring huishoudelijk reglement 
betreffende het toekennen van nummers aan huizen en gebouwen wordt opgeheven met ingang vanaf 
heden.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het huishoudelijk reglement houdende het toekennen van nummers aan huizen en 
gebouwen goed als volgt:

HUISHOUDELIJK REGLEMENT HOUDENDE HET TOEKENNEN VAN NUMMERS AAN HUIZEN EN GEBOUWEN

Artikel 1
Het college van burgemeester en schepenen stelt de nummering van de huizen en gebouwen en de 
wijzigingen aan die nummering vast overeenkomstig het voorliggende reglement.

Artikel 2
§1. Bij het toekennen van de huisnummers worden volgende principes toegepast:
- De nummering van de huizen en gebouwen in een straat begint aan het straatuiteinde dat zich het 

dichtst bevindt bij het dorpsplein, het centraal plein of de kerk van de parochie begint of bij een grote 
verkeersader. 

- In de straten met twee huizenrijen krijgen bij voorkeur de huizen en gebouwen die zich aan de 
linkerkant bevinden de oneven nummers. De huizen en gebouwen aan de rechterkant krijgen de even 
nummers.

- Huizen en gebouwen in straten die slechts aan één kant bebouwd zijn, worden doorlopend, 
afwisselend onpaar en paar, genummerd.
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- Huizen en gebouwen langs openbare pleinen en woonerven krijgen eveneens een doorlopende 
nummerreeks. De nummerreeks begint bij voorkeur op de linkerkant ervan, gezien vanaf de hoofdweg 
waar die pleinen of woonerven aan grenzen.

- In geval een gebouw of een woongelegenheid gelegen is in meer dan één straat, wordt het genummerd 
in de straat waar de hoofdingang zich bevindt.

- Meergezinswoningen waarvan elke woongelegenheid een eigen hoofdingang heeft, worden 
genummerd volgens de voorgaande principes.

- Woongelegenheden/bedrijfsunits, binnen gebouwen die meer dan één woongelegenheid/bedrijfsunit 
bevatten, krijgen elk een nummer. De nummering gebeurt als volgt:
▪ Het hoofdgebouw, dat als gemeenschappelijk deel beschouwd wordt, krijgt een nummer volgend in 

de nummerreeks van de straat.
▪ Elke woongelegenheid/bedrijfsunit krijgt een cijferindex als busnummer. De cijferindexen beginnen 

bij 1 en lopen op in numerieke volgorde. 
- Daar waar zich tussen bestaande gebouwen onbebouwde percelen grond bevinden, worden met oog 

op de toekomst, nummers voorbehouden voor de eventueel op te richten woonhuizen en gebouwen 
volgens een logische schatting.

- Wanneer een of meer nummers moeten toegekend worden tussen reeds vastgestelde nummers, dan 
wordt het voorgaande huisnummer herhaald en een letterindex toegevoegd. De letterindexen 
beginnen bij A en lopen op in alfabetische volgorde.

§2. Het college van burgemeester en schepenen kan bij gemotiveerd besluit afwijken van bovenvermelde 
regels.

Artikel 3
Nummers van huizen of gebouwen mogen niet eigenmachtig gewijzigd of verwijderd worden.

Artikel 4
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Dit reglement wordt toegepast vanaf heden voor het toekennen van nieuwe huisnummers. De reeds 
bestaande huisnummers blijven behouden.

7. Aanpassing verkeersreglement. Verwijderen van een parkeerverbod te Hezewijk. 
Goedkeuring.

Motivering

Context en argumentatie
Er staan parkeerverbodsborden te Hezewijk in de straat naast de brug. De parkeerverbodsborden werden 
geplaatst om de parkeerhinder van de bezoekers voor feestzaal De Hezehoef te verminderen voor de 
bewoners van deze straat. 

Deze feestzaal is permanent gesloten sinds 2018. Het is aangewezen de parkeerverbodsborden te 
verwijderen.

De voorziene maatregel betreft een gemeenteweg.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende verkeersreglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens, zoals gewijzigd, artikel 5

Juridische basis
- wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968, 

zoals gewijzigd
- decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 

en bekostiging van de verkeerstekens, zoals gewijzigd
- koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, zoals gewijzigd
- ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald, zoals gewijzigd
- besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
- omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009
- gemeentelijk verkeersreglement van 19 december 1990, zoals gewijzigd

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
§1. Volgende parkeerverbodsborden worden verwijderd te Hezewijk ter hoogte van huisnummer 58:
- Verkeersbord betreffende het parkeerverbod (E1) met onderbord pijl naar boven (GXa)
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- Verkeersbord betreffende het parkeerverbod (E1) met onderbord pijl naar beneden (GXb)

§2. Volgende parkeerverbodsborden worden verwijderd te Hezewijk, ter hoogte van huisnummer 66:
- Verkeersbord betreffende het parkeerverbod (E1) met onderbord pijl naar boven (GXa)
- Verkeersbord betreffende het parkeerverbod (E1) met onderbord pijl naar beneden (GXb)

8. Aanpassing verkeersreglement. Verwijderen van een parkeerstrook te Sterrenwijzer. 
Goedkeuring.

Motivering

Voorgeschiedenis
In 2012 was er in de straat Sterrenwijzer behoefte naar een duidelijke parkeerregeling voor motorfietsen, 
personenauto's, auto's voor dubbelgebruik en minibussen voor de bezoekers van WZC Sterrenwijzer. Op 4 
april 2012 keurde de gemeenteraad goed om in de straat Sterrenwijzer een parkeerstrook in te richten 
door middel van de nodige verkeersborden en grasdallen.

Context en argumentatie
Het woonzorgcentrum is ondertussen verhuist naar een nieuw gebouw in Berkenstraat en de percelen ter 
hoogte van deze parkeerstrook werden ondertussen bebouwd.

Er is geen behoefte meer aan deze parkeerstrook en het is aangewezen de verkeersborden te verwijderen.

De voorziene maatregel betreft een gemeenteweg.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende verkeersreglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens, zoals gewijzigd, artikel 5

Juridische basis
- wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968, 

zoals gewijzigd
- decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 

en bekostiging van de verkeerstekens, zoals gewijzigd
- koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, zoals gewijzigd
- ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald, zoals gewijzigd
- besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
- omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009
- gemeentelijk verkeersreglement van 19 december 1990, zoals gewijzigd
- gemeenteraadsbesluit van 4 april 2012 houdende goedkeuring parkeerregeling Sterrenwijzer

Stemming
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Unaniem

Besluit

Artikel 1
Het gemeenteraadsbesluit van 4 april 2012 houdende goedkeuring parkeerregeling Sterrenwijzer wordt 
opgeheven.

Artikel 2
Volgende verkeersborden worden verwijderd in Sterrenwijzer:
- stilstaan en parkeren voor motorfietsen, personenauto's, auto's voor dubbelgebruik en minibussen 

(E9b) met onderbord pijl naar boven (GXa) aan het begin van de grasdallen
- stilstaan en parkeren voor motorfietsen, personenauto's, auto's voor dubbelgebruik en minibussen 

(E9b) met onderbord pijl naar beneden (GXb) aan het einde van de grasdallen

9. Corona-relanceplan. Reglement houdende de verdeling van de resterende sectorale 
middelen van het COVID-19 noodfonds jeugd, sport en cultuur. Goedkeuring.

Motivering

Voorgeschiedenis
Om de lokale besturen te helpen om de sectoren jeugd, sport en cultuur bij te staan in en na de 
coronacrisis, besliste de Vlaamse Regering in 2020 om hiervoor een noodfonds ter beschikking te stellen. 
De berekening per gemeente werd bepaald op basis van de verdeling van de sectorale middelen voor die 
drie sectoren bij de inkanteling ervan in het gemeentefonds in 2018. Voor Olen ging het om een eenmalige 
financiële injectie van 137.289,05 euro.

De gemeenteraad keurde in de zitting van 2 september 2020 het reglement houdende de verdeling van de 
middelen van het COVID-19-noodfonds voor jeugd, sport en cultuur goed. Op basis van dit reglement 
ontvingen de Olense erkende verenigingen in december 2020 een financieel duwtje in de rug.

Context en argumentatie
De middelen van het noodfonds zijn niet opgebruikt. Naast de 10.000 euro die gereserveerd is om gevolg te 
geven aan voorstellen vanuit het middenveld, werd er van de financiële injectie reeds initieel 27.300 euro 
voorzien in 2021. Van de subsidies die in 2020 zouden verdeeld worden is er nog 31.089 euro beschikbaar.

Het lokaal bestuur ontvangt signalen van de verenigingen waar het water aan de lippen staat. Vooral voor 
de verenigingen die geconfronteerd worden met vaste infrastructuurkosten duurt de periode van non-
activiteit te lang. Zij hebben geen kansen om middelen te verwerven om de doorlopende kosten te betalen. 
Het is daarom wenselijk om de resterende middelen van het noodfonds te gebruiken om deze effectieve 
kosten te compenseren.

Aangezien de verenigingen in 2020 hun werking en inkomstenverwervende activiteiten amper of niet 
mochten opstarten, is het billijk om de vaste infrastructuurkosten van de maanden juli 2020 tot en met 
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december 2020 te ondervangen. Deze periode sluit aan op de periode waarvoor er reeds een tussenkomst 
werd verleend met de middelen van het noodfonds. Aangezien de middelen van het noodfonds die 
voorzien zijn in 2021 hiervoor ontoereikend zijn, is een wijziging van het meerjarenplan noodzakelijk om 
ook de resterende middelen van het noodfonds van 2020 te kunnen aanwenden.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikels 40 en 41

Juridische basis
- decreet van 19 juni 2020 tot het nemen van dringende maatregelen met betrekking tot de 

noodfondsen voor cultuur, jeugd, sport, media en de lokale besturen, en met betrekking tot de 
armoedebestrijding naar aanleiding van de COVID-19-pandemie

- ministerieel besluit van 23 maart 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 te beperken, zoals meermaals gewijzigd

- gemeenteraadsbesluit van 2 september 2020 houdende goedkeuring reglement houdende de verdeling 
van de middelen van het COVID-19-noodfonds jeugd, sport en cultuur in het kader van het corona-
relanceplan

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:

Nr. Omschrijving
Beleidsdoelstelling 5 Olen zet in op samenwerking en burgerparticipatie vanuit de 

overtuiging dat je samen meer kan bereiken. specifieke aandacht gaat 
naar waardering van vrijwilligers en verenigingen zodat ze hun 
engagement behouden en versterken.

Actieplan 5.4 Olen zet haar bestaande acties die de inzet van vrijwilligers en 
verenigingen ondersteunen verder.

Actie 5.4.1 Olen voorziet financiële ondersteuning die de kwaliteitsvolle werking 
van erkende Olense verenigingen garandeert.

Financiële informatie
De financiële weerslag van de beslissing past in het meerjarenplan als volgt:

Jaar Uitgaven Inkomsten Actie Algemene rekening/beleidscode
2021 50.588 euro 5.4.1 64930000/0739

Er is niet meer voldoende krediet beschikbaar waardoor het meerjarenplan moet gewijzigd worden. Het 
resterende van 31.089 euro van 2020 wordt nog overgedragen naar 2021.

Visum
Er is geen visum vereist.
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Bespreking tijdens de raad

Raadslid Steve Janssens geeft aan dat er vorig jaar vanuit de Vlaamse regering budget ter beschikking 
gesteld werd dat het lokaal bestuur mocht verdelen onder het lokale verenigingsleven. Een deel werd reeds 
verdeeld. Vandaag is er een plan om dit resterende middelen verder te verdelen. Hij stelt dat hij bij een 
vorige vergadering gevraagd had of dit verdeeld was. Toen was het antwoord ja en nu blijkt dat dit niet zo 
is. Nu krijgen vereniging die infrastructuurkosten hebben een tussenkomst maar ook voor andere 
verenigingen die geen vaste infrastructuurkosten hebben staat het water aan de lippen. Kosten zoals 
verzekering en lidmaatschap koepels enzovoort blijven doorlopen. Vorig jaar werd aan alle verenigingen 
voorgehouden dat men hen zou helpen. Ze zijn volgens raadslid Steve Janssens dus met een kluitje in het 
riet gestuurd. In de argumentatie staat heel duidelijk de link met infrastructuur. Hij vindt het zeer jammer 
dat deze weg bewandeld wordt. Dit is het bestuur dat participatie vooropstelt, maar er is onvoldoende 
ingezet volgens hem op een bevraging van alle verenigingen.

Schepen Elke Tweepenninckx betreurt de reactie en de manier waarop raadslid Steve Janssens dit 
voorstelt.

Stemming

Voor: Seppe Bouquillon (CD&V), Ellen Deswert (CD&V), Elke Tweepenninckx (Groen), 
Sander Verboven (CD&V), Kris Gebruers (CD&V), Chris Bakelants (Vooruit), Lisette 
Boeckx (CD&V), Dag Pas (N-VA), Annelies Horemans (N-VA), Willy Maes (N-VA), Jef 
Peeters (N-VA), Michel De Maeyer (CD&V), Gert Dierckx (CD&V), Henk Vleugels 
(CD&V), Marc Hannes (Vooruit) en Jan Verbist (CD&V).

Tegen: Jan Verhaert (O1), Riet Smits (O1), Marc Verhulst (O1), Mario Verhaert (O1), Mil 
Haemhouts (O1) en Steve Janssens (O1).

Goedkeuring met 16 voor, 6 tegen en 0 onthouding.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad keurt het reglement houdende de verdeling van de resterende sectorale middelen van 
het COVID-19-noodfonds jeugd, sport en cultuur goed als volgt.

REGLEMENT HOUDENDE DE VERDELING VAN DE RESTERENDE SECTORALE MIDDELEN VAN HET COVID-19-
NOODFONDS JEUGD, SPORT EN CULTUUR

Artikel 1. Toepassingsgebied
Dit reglement regelt de verdeling van de resterende sectorale middelen van het COVID-19-noodfonds 
jeugd, sport en cultuur dat het lokaal bestuur van de Vlaamse Regering ontving onder de erkende Olense 
verenigingen die in deze sectoren actief zijn.

Artikel 2. Indienen van de aanvraag
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De aanvraag gebeurt schriftelijk via het daartoe bestemde aanvraagformulier met toevoeging van de 
gevraagde bijlagen en dient ten laatste 30 april 2021 te gebeuren.

Artikel 3. Behandeling van de aanvraag
De aanvraag wordt door Vrije Tijd gecontroleerd. Twijfelgevallen of onduidelijkheden worden ter 
goedkeuring voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 4. Controle
Het lokaal bestuur kan te allen tijde extra bewijsstukken opvragen die de subsidieaanvraag staven of 
verantwoording vragen over de ingediende aanvraag en bijgevoegde bewijsstukken.

Artikel 5. Voorwaarden
Het lokaal bestuur voorziet een financiële ondersteuning voor:
- erkende Olense verenigingen
- die vaste kosten hadden voor water, elektriciteit, gas, huur van infrastructuur en verzekering van 

infrastructuur
- en deze kunnen staven met facturen of uitgevoerde betaalopdrachten in de periode juli tot en met 

december 2020.

Aan al deze voorwaarden moet voldaan zijn om in aanmerking te komen voor de financiële ondersteuning.

Artikel 6. Financiële ondersteuning
Als de vragen het beschikbare budget overstijgen, worden de subsidiebedragen evenredig verdeeld binnen 
het beschikbare krediet.

10. Corona-relanceplan. Concessie cafetaria sporthal. Goedkeuring kwijtschelding 
concessievergoeding.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op 26 september 2018 werd een concessieovereenkomst over de cafetaria van de gemeentelijke sporthal 
Olen afgesloten tussen Autonoom Gemeentebedrijf Olen en Jacques Janssens. De concessieovereenkomst 
trad in werking op 1 oktober 2018 en dit voor een termijn van tien jaar.

Deze concessieovereenkomst werd omwille van de stopzetting van AGB Olen overgenomen door de 
gemeente Olen bij besluit van 3 juli 2019. De annexe bij de originele concessieovereenkomst werd 
ondertekend op 10 juli 2019.

Op 3 juni 2020 stemde de gemeenteraad in met de overname van de concessieovereenkomst over de 
cafetaria van de gemeentelijke sporthal Olen door Gregory Janssens.

Op 2 september 2020 besliste de gemeenteraad dat voor de maanden maart tot en met mei 2020 geen 
concessievergoeding voor de cafetaria van de sporthal moest betaald worden.
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Context en argumentatie
De cafetaria van de sporthal valt onder de horecasector. Als gevolg van de maatregelen met betrekking tot 
COVID-19 moesten alle horecagelegenheden vanaf 19 oktober 2020 verplicht terug sluiten.

De sluiting loopt minstens verder tot en met 30 april 2021, gezien de beslissing van het Overlegcomité van 
5 maart 2021.

Het is dus billijk om de concessievergoeding voor de periode van oktober 2020 tot en met april 2021 kwijt 
te schelden.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikels 40 en 41

Juridische basis
- gemeenteraadsbesluit van 3 juli 2019 houdende goedkeuring annexe concessieovereenkomst en 

convenant cafetaria sporthal
- gemeenteraadsbesluit van 3 juni 2020 houdende goedkeuring overname concessie cafetaria sporthal
- gemeenteraadsbesluit van 2 september 2020 houdende goedkeuring kwijtschelding 

concessievergoeding voor de concessie van de cafetaria van de sporthal in het kader van het corona-
relanceplan

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:

Nr. Omschrijving
Beleidsdoelstelling 9 Regulier beleid
Actieplan 9.1 Olen heeft een patrimonium dat optimaal beheerd wordt en waar het 

goed werken en vertoeven is
Actie 9.1.1 Gebouwen

Financiële informatie
De financiële weerslag van de beslissing past in het meerjarenplan als volgt:

Jaar Uitgaven Inkomsten Actie Algemene rekening/beleidscode
2021 10.800 euro 9.1.1 70600010/0742

Er is nog voldoende krediet beschikbaar.

Visum
Er is geen visum vereist.

Stemming
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Unaniem

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad beslist dat voor de maanden oktober 2020 tot en met april 2021 geen 
concessievergoeding voor de cafetaria van de sporthal moet betaald worden.

11. Corona-relanceplan. Verhuur Teunenberg door vaste gebruikers. Goedkeuring 
kwijtschelding huur.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op 3 juli 2019 keurde de gemeenteraad de annexe huurovereenkomst met Het Vierde Oor over het gebruik 
van een lokaal op Teunenberg goed. Deze annexe moet samengelezen worden met de eerder door AGB 
Olen afgesloten huurovereenkomst voor het gebruik van een gebouw op domein Teunenberg. De 
gemeente nam deze huurovereenkomst over na de stopzetting van het AGB. De huurovereenkomst liep tot 
en met 31 december 2020.

Op 3 juli 2019 keurde de gemeenteraad de annexe huurovereenkomst met Vinamici Odloo over het gebruik 
van lokaal op Teunenberg goed. Deze annexe moet samengelezen worden met de eerder door AGB Olen 
afgesloten huurovereenkomst voor het gebruik van een gebouw op domein Teunenberg. De gemeente 
nam deze huurovereenkomst over na de stopzetting van het AGB. Deze huurovereenkomst liep in principe 
af op 31 december 2019, maar op 8 januari 2020 gingen zowel Vinamici Odloo als de gemeenteraad 
akkoord om de duur van de huurovereenkomst met een jaar te verlengen. De huurovereenkomst liep dus 
verder tot en met 31 december 2020.

Op 3 juli 2019 keurde de gemeenteraad de huurovereenkomst met Rode Kruis Vlaanderen vzw afdeling 
Olen voor het gebruik van een gebouw op domein Teunenberg goed. Deze huurovereenkomst liep in 
principe af op 31 december 2019, maar op 8 januari 2020 gingen zowel Rode Kruis Vlaanderen vzw afdeling 
Olen als de gemeenteraad akkoord om de duur van de huurovereenkomst met een jaar te verlengen. De 
huurovereenkomst liep dus verder tot en met 31 december 2020.

Op 2 september 2020 besliste de gemeenteraad dat Vinamici Odloo, Het Vierde Oor en Rode Kruis 
Vlaanderen vzw afdeling Olen voor de maanden maart tot en met augustus 2020 geen huur moesten 
betalen omdat de verenigingen de normale werking van hun activiteiten niet konden doen omwille van de 
maatregelen met betrekking tot COVID-19.

Op 6 januari 2021 werden er nieuwe overeenkomsten afgesloten tussen de gemeente Olen en:
- Het Vierde Oor voor het gebruik van gebouwen te Boerenkrijglaan 51/E te Olen.
- Vinamici Odloo voor het gebruik van gebouwen te Boerenkrijglaan 51/F en 51/H te Olen.
- Rode Kruis Vlaanderen vzw afdeling Olen voor het gebruik van gebouwen te Boerenkrijglaan 51/G te 

Olen.
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Context en argumentatie
De kwijtschelding van de huur liep tot en met augustus 2020 maar ook daarna konden de vaste gebruikers 
van Teunenberg hun normale activiteiten niet opstarten. Er wordt voorlopig vanuit gegaan dat de normale 
werking vanaf het najaar 2021 mogelijk zou kunnen opstarten. Het is dus billijk om de huur voor de 
maanden september 2020 tot en met augustus 2021 kwijt te schelden aan de drie vaste gebruikers van 
Teunenberg.

Daardoor zullen de betrokken verenigingen de huurbedragen voor deze periode ook niet mogen inbrengen 
voor het reglement houdende de verdeling van de resterende sectorale middelen van het COVID-19 
noodfonds jeugd, sport en cultuur dat heden door de gemeenteraad werd goedgekeurd. De andere vaste 
kosten met betrekking tot de infrastructuur kunnen wel nog ingebracht worden bij de aanvraag van deze 
subsidie.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 40 en 41

Juridische basis
- gemeenteraadsbesluit van 3 juli 2019 houdende goedkeuring annexe huurovereenkomst met het 

Vierde Oor over het gebruik van lokaal op Teunenberg
- gemeenteraadsbesluit van 3 juli 2019 houdende goedkeuring annexe huurovereenkomst met Vinamici 

Odloo over het gebruik van lokaal op Teunenberg
- gemeenteraadsbesluit van 3 juli 2019 houdende goedkeuring huurovereenkomst met Rode Kruis 

Vlaanderen vzw afdeling Olen over het gebruik van lokaal op Teunenberg
- gemeenteraadsbesluit van 8 januari 2020 houdende goedkeuring verlenging huurovereenkomsten 

Teunenberg voor Vinamici Odloo en Rode Kruis
- gemeenteraadsbesluit van 2 september 2020 houdende goedkeuring kwijtschelding huur voor de 

verhuur van Teunenberg door vaste gebruikers in het kader van het corona-relanceplan
- gemeenteraadsbesluit van 6 januari 2021 houdende goedkeuring huurovereenkomst voor het gebruik 

van gebouwen te Boerenkrijglaan 51/E te Olen
- gemeenteraadsbesluit van 6 januari 2021 houdende goedkeuring huurovereenkomst voor het gebruik 

van gebouwen te Boerenkrijglaan 51/F en 51/H te Olen
- gemeenteraadsbesluit van 6 januari 2021 houdende goedkeuring huurovereenkomst voor het gebruik 

van gebouwen te Boerenkrijglaan 51/F en 51/H te Olen
- gemeenteraadsbesluit van 7 april 2021 houdende goedkeuring reglement houdende de verdeling van 

de resterende sectorale middelen van het COVID-19 noodfonds jeugd, sport en cultuur

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:

Nr. Omschrijving
Beleidsdoelstelling 9 Regulier beleid
Actieplan 9.1 Olen heeft een patrimonium dat optimaal beheerd wordt en waar het 

goed werken en vertoeven is.
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Actie 9.1.1 Gebouwen

Financiële informatie
De financiële weerslag van de beslissing past in het meerjarenplan als volgt:

Jaar Uitgaven Inkomsten Actie Algemene rekening/beleidscode
2021 31.500 euro 9.1.1 70500010/0739

Er is nog voldoende krediet beschikbaar.

Visum
Er is geen visum vereist.

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad beslist dat Vinamici Odloo, Het Vierde Oor en Rode Kruis Vlaanderen vzw afdeling Olen 
voor de maanden september 2020 tot en met augustus 2021 geen huur moeten betalen.

In de praktijk betekent dit dat de reeds betaalde huur in 2021 wordt terugbetaald aan de betrokken 
verenigingen en er ook in de maanden september tot en met december 2021 geen huur zal moeten betaald 
worden ter compensatie van de reeds betaalde huur voor de maanden september tot en met december 
2020.

Artikel 2
De in artikel 1 genoemde verenigingen kunnen de huurkosten van de infrastructuur, die volgens dit besluit 
kwijtgescholden worden, niet inbrengen bij het aanvragen van een subsidie volgens het reglement 
houdende de verdeling van de resterende sectorale middelen van het COVID-19 noodfonds jeugd, sport en 
cultuur.

12. Corona-relanceplan. Renteloze leningen. Goedkeuring opschorting aflossing in 2021 en 
verlenging van de looptijd.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op 6 oktober 2010 kende de gemeenteraad een renteloze lening toe aan chiro(w)erf Achter-Olen vzw en 
dit volgens het reglement dat de gemeenteraad goedkeurde op 1 april 2009. Chiro(w)erf Achter-Olen vzw 
kreeg een lening van 125.000 euro voor de bouw van nieuwe jeugdlokalen. Deze lening moet conform het 
reglement terugbetaald worden in 15 jaarlijkse stortingen volgens de volgende modaliteiten:
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- de eerste 10 jaar jaarlijks 5% van het ontleende bedrag, zijnde 6.250 euro
- de laatste 5 jaar jaarlijks 10% van het ontleende bedrag, zijnde 12.500 euro

Door het besluit van de gemeenteraad van 2 september 2020 om de terugbetaling van de renteloze 
leningen op te schorten voor 2020, bedraagt in 2021 het terug te betalen bedrag voor chiro(w)erf Achter-
Olen vzw 6.250 euro en vanaf 2022 tot en met 2026 moet chiro(w)erf Achter-Olen vzw jaarlijks 12.500 euro 
terugbetalen.

Op 5 juni 2019 kende de gemeenteraad een renteloze lening toe aan S&R Buul en dit volgens het reglement 
dat de gemeenteraad goedkeurde op 6 december 2017. S&R Buul kreeg een lening van 125.000 euro voor 
de bouw van een sportcomplex en aanhorigheden. Deze lening moet conform het reglement terugbetaald 
worden in 15 jaarlijkse stortingen van 1/15e van van het ontleende bedrag, zijnde 8.333,33 euro.

Jaarlijks dient S&R Buul 8.333,33 euro af te lossen en in 2034, het laatste jaar van de terugbetaling, moet 
tot slot 8.333,38 afgelost worden.

Door het besluit van de gemeenteraad van 2 september 2020 om de terugbetaling van de renteloze 
leningen op te schorten voor 2020, dient S&R Buul jaarlijks 8.333,33 euro af te lossen en in 2035, het 
laatste jaar van de terugbetaling, moet tot slot 8.333,38 afgelost worden.

Context en argumentatie
De impact van de coronacrisis op het verenigingsleven is en blijft groot. Verenigingen ontvangen niet de 
verwachte inkomsten en hebben mogelijk extra kosten om coronaproof te kunnen opstarten, waardoor de 
financiële druk stijgt. Om die reden wil het lokaal bestuur de aflossing van de renteloze leningen ook in 
2021 opschorten en de duurtijd van de renteloze leningen voor één jaar verlengen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikels 40 en 41

Juridische basis
- gemeenteraadsbesluit van 1 april 2009 houdende goedkeuring goedkeuring aanpassing reglement 

inzake renteloze leningen
- gemeenteraadsbesluit van 6 oktober 2010 houdende goedkeuring toekenning renteloze lening 

chiro(w)erf Achter-Olen vzw
- gemeenteraadsbesluit van 6 december 2017 houdende goedkeuring reglement renteloze leningen
- gemeenteraadsbesluit van 5 juni 2019 houdende toekenning renteloze lening S&R Buul
- gemeenteraadsbesluit van 2 september 2020 houdende goedkeuring opschorting aflossing in 2020 en 

verlenging van de looptijd voor de renteloze leningen in het kader van het corona-relanceplan

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:

Nr. Omschrijving
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Beleidsdoelstelling 5 Olen zet in op samenwerking en burgerparticipatie vanuit de 
overtuiging dat je samen meer kan bereiken. Specifieke aandacht gaat 
naar waardering van vrijwilligers en verenigingen zodat ze hun 
engagement behouden en versterken.

Actieplan 5.4 Olen zet haar bestaande acties die de inzet van vrijwilligers en 
verenigingen ondersteunen verder.

Actie 5.4.2 Olen voorziet een renteloze lening voor verenigingen die duurzaam 
(ver)bouwen.

Financiële informatie
De financiële weerslag van de beslissing past in het meerjarenplan als volgt:

Jaar Uitgaven Inkomsten Actie Algemene rekening/beleidscode
2021-2025 14.584 euro 5.4.2 49430009/0740
2021 6.250 euro 5.4.2 49430009/0750
2022-2025 12.500 euro 5.4.2 49430009/0750

Er zullen voor de aflossing van de renteloze lening van chiro(w)erf Achter-Olen vzw en S&R Buul geen 
inkomsten zijn in 2021 waardoor het meerjarenplan moet gewijzigd worden. Voor 2022 zal er ook geen 
inkomst van 12.500 euro maar van 6.250 euro binnenkomen op 49430009/0750.

Visum
Er is geen visum vereist.

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad beslist dat er in 2021 geen aflossing van de renteloze lening moet gebeuren door 
chiro(w)erf Achter-Olen vzw en S&R Buul.

Artikel 2
De looptijd van de renteloze leningen aan chiro(w)erf Achter-Olen vzw en S&R Buul wordt verlengd met 
één jaar. De aflossingstabel van de lopende leningen wordt aangepast.

Artikel 3
De in 2021 voorziene inkomsten voor de aflossingen van deze twee renteloze leningen worden bij de 
volgende wijziging van het meerjarenplan 2020-2025 geschrapt. De in 2022 voorziene inkomst op 
49430009/0750 wordt verminderd naar 6.250 euro.
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13. Corona-relanceplan. Belastingreglement op de inname van het openbaar domein. 
Goedkeuring wijziging.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op 4 december 2019 keurde de gemeenteraad het belastingreglement op de inname van het openbaar 
domein goed.

Op 2 september 2020 besliste de gemeenteraad in kader van het corona-relanceplan om de belasting op 
het plaatsen van terrassen pas te innen vanaf 1 januari 2021 om zo voor een klein deel kunnen tegemoet te 
komen aan de getroffen horecasector die lijdt onder de zware omzetverliezen als gevolg van de 
quarantainemaatregelen.

Context en argumentatie
Meerdere horecazaken hebben een terras op het openbaar domein volgens de modaliteiten van de 
politiecodex. Zij moeten daar vanaf 1 januari 2021 volgens het bestaande belastingreglement op de inname 
van het openbaar domein 10,00 euro per m² en per terrasseizoen, met een minimum van 150,00 euro 
betalen.

Als gevolg van de maatregelen met betrekking tot COVID-19 zijn de horecazaken als sinds 19 oktober 2020 
onafgebroken gesloten.

Heel wat horeca-ondernemers op het grondgebied kampen door de quarantainemaatregelen met zware 
omzetverliezen.

Het niet-heffen van belastingen op het plaatsen van terrassen op het openbaar domein voor het jaar 2021 
zou voor een klein deel kunnen tegemoetkomen aan de getroffen horecasector.

Met dit besluit kan de gemeente ervoor zorgen dat de belastingplichtigen op het grondgebied minder 
belastingen moeten betalen op activiteiten waarop ze door de crisis financieel al zwaar inleveren.

De financiën van de gemeente kunnen de tijdelijke minderontvangsten door deze tegemoetkomingen
opvangen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikels 40 en 41

Juridische basis
- decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen, zoals gewijzigd
- gemeenteraadsbesluit van 3 november 2010 houdende goedkeuring politiecodex Olen, zoals gewijzigd, 

meer bepaald deel 5 - titel 3 -hoofdstuk 1 'Terrassen en schuttingen op het openbaar domein' van de 
politiecodex
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- gemeenteraadsbesluit van 4 december 2019 houdende goedkeuring belasting op de inname van het 
openbaar domein voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025

- gemeenteraadsbesluit van 2 september 2020 houdende goedkeuring wijziging van het  
belastingreglement op de inname van het openbaar domein in het kader van het corona-relanceplan

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:

Nr. Omschrijving
Beleidsdoelstelling 9 Regulier beleid
Actieplan 9.7 Olen heeft een aangepast en modern financieel beleid
Actie 9.7.1 Belastingen en retributies

Financiële informatie
De financiële weerslag van de beslissing past in het meerjarenplan als volgt:

Jaar Uitgaven Inkomsten Actie Algemene rekening/beleidscode
2021 4.000 euro 9.7.1 73610000/0020

Er is nog voldoende krediet beschikbaar.

Visum
Er is geen visum vereist.

Bespreking tijdens de raad

Raadslid Steve Janssens gaat in op het voorstel om in 2021 geen belasting te laten betalen. Op zich heeft hij 
hier niets op tegen. Toch zijn er enkele zaken die hem tegen de borst stoten. Hiermee komt men voor een 
klein deel tegemoet, volgens hem een zéér klein deel. Hij vraagt zich af of echt iemand gelooft dat we hier 
iemand mee tegemoetkomen. Het blijft voor hem een vraag waarom dit bestuur geen extra inspanningen 
doet ten aanzien van de horeca. In de media leest hij heel veel berichten, maar Olen doet voor hem te 
weinig voor de horeca en bij uitbreiding voor de ganse lokale economie. Voor raadslid Steve Janssens is dit 
een druppel op een hete plaat. Hij dringt erop aan dat er meer acties ondernomen worden om de lokale 
horeca en lokale handelaars te ondersteunen.

Stemming

Voor: Seppe Bouquillon (CD&V), Ellen Deswert (CD&V), Elke Tweepenninckx (Groen), 
Sander Verboven (CD&V), Kris Gebruers (CD&V), Chris Bakelants (Vooruit), Lisette 
Boeckx (CD&V), Dag Pas (N-VA), Annelies Horemans (N-VA), Willy Maes (N-VA), Jef 
Peeters (N-VA), Michel De Maeyer (CD&V), Gert Dierckx (CD&V), Henk Vleugels 
(CD&V), Marc Hannes (Vooruit) en Jan Verbist (CD&V).
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Tegen: Jan Verhaert (O1), Riet Smits (O1), Marc Verhulst (O1), Mario Verhaert (O1), Mil 
Haemhouts (O1) en Steve Janssens (O1).

Goedkeuring met 16 voor, 6 tegen en 0 onthouding.

Besluit

Artikel 1
Artikel 2 van het goedgekeurde belastingreglement op de inname van het openbaar domein voor de 
aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt gewijzigd als volgt:

Artikel 2
De belasting wordt vastgesteld als volgt:
- Voor de inname van openbaar domein, zoals bepaald in deel 5, titel 2, hoofdstuk 2 “Invloed op het 

openbaar domein van werkzaamheden buiten het openbaar domein” en hoofdstuk 3 “Containers of 
laadbakken” van de politiecodex, wordt de belasting vastgesteld op 0,25 euro per m² en per dag, met 
een minimum van 10,00 euro.

- Voor de inname van openbaar domein, zoals bepaald in deel 5, titel 3, hoofdstuk 1 “Terrassen en 
schuttingen op het openbaar domein” van de politiecodex, wordt de belasting vastgesteld op 10,00 
euro per m² en per terrasseizoen, met een minimum van 150,00 euro. Deze belasting wordt pas 
geheven vanaf 1 januari 2022.

- Voor de inname van openbaar domein, zoals bepaald in deel 5, titel 3, hoofdstuk 2 “Inname van het 
openbaar domein voor uitstalinrichtingen van koopwaar bij handelszaken” van de politiecodex, wordt 
de belasting vastgesteld op 10,00 euro per m² en per jaar, met een minimum van 150,00 euro.

- Voor de inname van openbaar domein door circussen en andere niet-permanente 
amusementsbedrijven wordt de belasting vastgesteld op 100,00 euro per dag.

14. Corona-relanceplan. Retributiereglement uitlenen van materialen. Goedkeuring principe om 
voor bepaalde doelgroepen in 2021 en 2022 geen retributie aan te rekenen.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op 6 november 2019 keurde de gemeenteraad het retributiereglement uitlenen van materialen goed.

Op 2 september 2020 besliste de gemeenteraad om het retributiereglement uitlenen van materialen niet 
toe te passen voor alle activiteiten die georganiseerd werden tussen 13 maart en 31 december 2020 en dit 
voor de volgende categorieën:

Categorie B - Olense scholen
Categorie C - erkende Olense verenigingen

- buurtcomités
- oudercomités/ouderraden

Categorie D - parochiale verenigingen van Olen-Centrum
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Context en argumentatie
Als gevolg van de maatregelen met betrekking tot COVID-19 kunnen er al geruime tijd geen gewone 
activiteiten van verenigingen meer doorgaan. Er wordt verwacht dat de heropstart pas voor het najaar 
2021 zal zijn en de echte doorstart eerder voor volgend jaar.

De impact van de coronacrisis op het verenigingsleven en het sociaal leven is groot. Om erkende 
verenigingen aan te moedigen en te ondersteunen om hun werking terug op te starten zou het zinvol zijn 
tot eind 2022 geen retributie aan te rekenen aan de categorieën B tot en met D en dus het 
retributiereglement uitlenen van materialen ook in 2021 en 2022 niet toe te passen.

De financiën van de gemeente kunnen de tijdelijke minderontvangsten door deze tegemoetkomingen 
opvangen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 40 en 41

Juridische basis
- gemeenteraadsbesluit van 6 november 2019 houdende goedkeuring gemeentelijke uitleenreglement 

voor organisatoren
- gemeenteraadsbesluit van 6 november 2019 houdende goedkeuring retributiereglement uitlenen van 

materialen
- gemeenteraadsbesluit van 2 september 2020 houdende goedkeuring principe om voor bepaalde 

doelgroepen geen retributie aan te rekenen voor het uitlenen van materialen in het kader van het 
corona-relanceplan

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:

Nr. Omschrijving
Beleidsdoelstelling 5 Olen zet in op samenwerking en burgerparticipatie vanuit de 

overtuiging dat je samen meer kan bereiken. Specifieke aandacht gaat 
naar waardering van vrijwilligers en verenigingen zodat ze hun 
engagement behouden en versterken.

Actieplan 5.4 Olen zet haar bestaande acties die de inzet van vrijwilligers en 
verenigingen ondersteunen verder.

Actie 5.4.5 Olen biedt logistieke ondersteuning aan erkende verenigingen en 
organisatoren van activiteiten.

Financiële informatie
De financiële weerslag van de beslissing past in het meerjarenplan als volgt:

Jaar Uitgaven Inkomsten Actie Algemene rekening/beleidscode
2021-2022 3.500 euro 5.4.5 70509999/0710
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2021-2022 100 euro 5.4.5 70200000/0710

Er is nog voldoende krediet beschikbaar.

Visum
Er is geen visum vereist.

Bespreking tijdens de raad

Raadslid Steve Janssens stelt dat hij vorig jaar in september al het voorstel deed om dit op te schorten voor 
de verenigingen. Dat was toen al geen goede maatregel voor hem. Het heropstarten van reguliere 
activiteiten is één ding, een grotere activiteit opstarten vraagt voorbereiding. Een waardebon schenken 
voor 2020 én 2021 zou veel eerlijker zijn.

Stemming

Voor: Seppe Bouquillon (CD&V), Ellen Deswert (CD&V), Elke Tweepenninckx (Groen), 
Sander Verboven (CD&V), Kris Gebruers (CD&V), Chris Bakelants (Vooruit), Lisette 
Boeckx (CD&V), Dag Pas (N-VA), Annelies Horemans (N-VA), Willy Maes (N-VA), Jef 
Peeters (N-VA), Michel De Maeyer (CD&V), Gert Dierckx (CD&V), Henk Vleugels 
(CD&V), Marc Hannes (Vooruit) en Jan Verbist (CD&V).

Tegen: Jan Verhaert (O1), Riet Smits (O1), Marc Verhulst (O1), Mario Verhaert (O1), Mil 
Haemhouts (O1) en Steve Janssens (O1).

Goedkeuring met 16 voor, 6 tegen en 0 onthouding.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad geeft opdracht aan het college van burgemeester en schepenen om het 
retributiereglement uitlenen van materialen niet toe te passen voor alle activiteiten die georganiseerd 
worden in 2021 en 2022 en dit voor de volgende categorieën:

Categorie B - Olense scholen
Categorie C - erkende Olense verenigingen

- buurtcomités
- oudercomités/ouderraden

Categorie D - parochiale verenigingen van Olen-Centrum

15. Brief Agentschap Binnenlands bestuur over goedkeuring jaarrekening 2019 gemeente. 
Kennisname.

Motivering
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Voorgeschiedenis
De gemeenteraad heeft op 7 oktober 2020 de jaarrekening 2019 vastgesteld. De jaarrekening werd 
gepubliceerd op de webtoepassing van de gemeente. Het gemeentebestuur bracht de toezichthoudende 
overheid op de hoogte van deze publicatie op 17 oktober 2020 en bezorgde de digitale rapportering op 13 
oktober 2020.

Context en argumentatie
Agentschap Binnenlands Bestuur heeft de jaarrekening 2019 gecontroleerd en goedgekeurd op 4 maart 
2021.

Beslissingsbevoegdheid
- gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd, artikel 173

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd
- besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de 

gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, zoals gewijzigd
- ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van 

de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de 
provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, zoals gewijzigd

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het schrijven van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur van 4 
maart 2021 houdende goedkeuring van de jaarrekening 2019.

16. Brief Agentschap Binnenlands Bestuur houdende goedkeuring jaarrekening van OCMW Olen 
2019. Kennisname.

Motivering

Voorgeschiedenis
De raad voor maatschappelijk welzijn heeft op 7 oktober 2020 de jaarrekening over het financiële boekjaar 
2019 vastgesteld. De gemeenteraad heeft op 3 maart 2021 deze jaarrekening goedgekeurd. De 
jaarrekening werd gepubliceerd op de webtoepassing van de gemeente. Het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn bracht de toezichthoudende overheid op de hoogte van deze publicatie op 17 
oktober 2020 en bezorgde de digitale rapportering op 13 oktober 2020.

Context en argumentatie
Agentschap Binnenlands Bestuur heeft het nazicht van de jaarrekening afgerond.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd
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Juridische basis
- decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 

maatschappelijk welzijn, zoals gewijzigd, meer bepaald titel IV 'Financiering, planning en financieel 
beheer' en daarin hoofdstuk VI 'Inventaris, jaarrekening en kwijting'

- besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de 
gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, zoals gewijzigd

- ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en nadere voorschriften van de 
beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies 
en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, zoals gewijzigd

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het schrijven van 4 maart 2021 van het Agentschap Binnenlands 
bestuur houdende goedkeuring van de jaarrekening 2019 van OCMW Olen.

17. Overeenkomst vaccinatiecentra. Goedkeuring.

Motivering

Context en argumentatie
Op 3 december 2020 maakte de Taskforce Operationalisering van de vaccinatiestrategie een advies op voor 
de operationalisering van de vaccinatiestrategie COVID-19 voor België.

Op 22 december 2020 werd de wet goedgekeurd over diverse maatregelen met betrekking tot snelle 
antigeentesten en de registratie en verwerking van gegevens betreffende vaccinaties in het kader van de 
strijd tegen de COVID-19-pandemie.

Op 28 december 2020 stelde de eerstelijnszone Middenkempen een projectteam vaccinaties samen voor 
de oprichting en het beheer van vaccinatiecentra.

Op 12 januari 2021 beslisten de burgemeesters van Grobbendonk, Herentals, Herenthout, Kasterlee, Lille, 
Olen en Vorselaar in de crisiscel om voor de eerstelijnszone Middenkempen twee vaccinatiecentra in te 
richten:
- militair domein De Troon in Grobbendonk (Bevrijdingsstraat 31)
- sporthal Tielenhei in Kasterlee (Prijstraat 68)

Op 20 januari 2021 verspreidde het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid een eerste “Blauwdruk Vlaams 
Vaccinatiecentrum” die later vervolledigd en verfijnd werd.

Op 22 januari 2021 keurde de Vlaamse Regering het besluit tot toekenning van een subsidie voor 
infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum goed.

Op 27 januari 2021 werd een protocolakkoord gesloten tussen de Federale Staat, de Vlaamse 
Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
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Gemeenschapscommissie, het Waalse Gewest en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de 
verwerking van gegevens met betrekking tot vaccinaties tegen COVID-19.

Op 12 februari 2021 keurde de Vlaamse Regering het besluit tot toekenning van een subsidie aan de 
zorgraden en de penvoerende organisaties voor het programmamanagement en de bestaffing van de 
vaccinatieteams in de vaccinatiecentra.

Voor een goede werking van het projectteam is het noodzakelijk om een taakverdeling en 
financieringsstromen af te spreken. Op die manier kunnen acties snel en efficiënt opgenomen worden en 
kan er gestroomlijnd teruggekoppeld worden tussen de lokale besturen, de eerstelijnszone en het 
projectteam vaccinaties.

Materialen die gratis beschikbaar zijn bij de lokale besturen worden optimaal ingezet. De rollen uit het 
‘organogram en taakverdeling vaccinatiecentra ELZ Middenkempen’ worden maximaal ingevuld door 
personeel van de lokale besturen, eerstelijnszone en Neteland Welzijn & Zorg.

Na verwerking van de subsidies van de Vlaamse overheid is het aangewezen om kosten te verdelen tussen 
de betrokken gemeenten. 

Op 16 februari 2021 beslisten de burgemeesters van Grobbendonk, Herentals, Herenthout, Kasterlee, Lille, 
Olen en Vorselaar om de boekhouding voor de vaccinaties voor de eerstelijnszone Middenkempen uit te 
voeren volgens het ‘voorstel voor de financieringsstromen vaccinatiecentra ELZ Middenkempen’.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikels 40 en 41

Juridische basis
- wet van 20 december 2020 houdende diverse maatregelen met betrekking tot snelle antigeentesten en 

de registratie en verwerking van gegevens betreffende vaccinaties in het kader van de strijd tegen de 
COVID-19-pandemie

- besluit van de Vlaamse regering van 22 januari 2021 tot toekenning van een subsidie voor 
infrastructuur en uitbating van een vaccinatiecentrum

- besluit van de Vlaamse regering van 12 februari 2021 tot toekenning van een subsidie aan de zorgraden 
en de penvoerende organisaties voor het programmamanagement en de bestaffing van de 
vaccinatieteams in de vaccinatiecentra

- protocolakkoord van 27 januari 2021 tussen de Federale Staat, de Vlaamse Gemeenschap, de Franse 
Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie, het 
Waalse Gewest en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de verwerking van gegevens met 
betrekking tot vaccinaties tegen COVID-19

Beleid en financiën

Beleidsinformatie
Dit is in het meerjarenplan als volgt voorzien:
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Nr. Omschrijving
Beleidsdoelstelling 1 Olen investeert in een klimaatbestendige en aantrekkelijke publieke 

ruimte waar inwoners graag vertoeven, behoudt kwaliteitsvolle open 
ruimte en ondersteunt vernieuwende ideeën voor wonen. Met de blik 
naar buiten en vooruit maakt Olen bewust duurzame keuzes voor 
inrichting, investeringen en sensibilisering. Hierdoor is Olen een veilige, 
aangename en klimaatrobuuste gemeente met een dorps karakter.

Actieplan 1.9 Olen verhoogt de veiligheid in haar gemeente.
Actie 1.9.8 Olen voorziet de nodige veiligheidsmaatregelen wanneer er zich een 

(gezondheids)crisis voordoet die een impact heeft op haar werking 
en/of de lokale bevolking.

Financiële informatie
Het nodige krediet is nog niet voorzien waardoor het meerjarenplan moet gewijzigd worden.

Visum
Er is geen visum vereist.

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van de burgemeesters op 12 januari 2021 met betrekking 
tot de oprichting van twee vaccinatiecentra voor de eerstelijnszone Middenkempen in:
- militair domein De Troon in Grobbendonk (Bevrijdingsstraat 31)
- sporthal Tielenhei in Kasterlee (Prijstraat 68)

Artikel 2
De gemeenteraad gaat akkoord met het ‘organogram en taakverdeling vaccinatiecentra ELZ 
Middenkempen’.

Artikel 3
De gemeenteraad gaat akkoord met het ‘voorstel financieringsstromen vaccinatiecentra ELZ 
Middenkempen’.

De kosten bedoeld onder punt 1 en punt 3 van deze bijlage worden na aftrek van de subsidies van de 
Vlaamse overheid volgens de vermelde besluiten van de Vlaamse regering, verdeeld met een evenredige 
verdeling tussen de gemeenten van de eerstelijnszone volgens inwonersaantal.

De kosten bedoeld onder punt 2 van deze bijlage worden na aftrek van de subsidies van de Vlaamse 
overheid volgens de vermelde besluiten van de Vlaamse regering, per vaccinatiecentrum verdeeld tussen 
de deelnemende gemeenten volgens inwonersaantal (voor het vaccinatiecentrum van Grobbendonk: 
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Grobbendonk, Herentals, Herenthout en Vorselaar; voor het vaccinatiecentrum van Kasterlee: Kasterlee, 
Lille en Olen).

Artikel 4
De verdere interne communicatie over het beheer van de vaccinatiecentra tussen het projectteam, de 
eerstelijnszone en de lokale besturen verloopt via de noodplanningscoördinator en de 
programmamanagers.

Artikel 5
Deze beslissing wordt verstuurd naar els.degroof@olen.be voor verspreiding aan het projectteam. 

18. Politieraad. Verkozenverklaring twee nieuwe politieraadsleden.

Motivering

Voorgeschiedenis
Op 2 januari 2019 verkoos de gemeenteraad de politieraadsleden met het volgende resultaat:

Effectief verkozene Eerste opvolger Tweede opvolger
Ellen Deswert --- ---
Joeri Janssens --- ---
Emiel Frans Haemhouts Steve Janssens Marc Henri Verhulst

Context en argumentatie
Aangezien Joeri Janssens zijn ontslag gaf als gemeenteraadslid, eindigt van rechtswege ook zijn mandaat als 
politieraadslid, zoals beschreven in artikel 21 van de wet tot organisatie van een geïntegreerde 
politiedienst:
Met uitzondering van de omstandigheid bedoeld in het eerste lid van artikel 20 leidt het verlies van de 
hoedanigheid van gemeenteraadslid van rechtswege tot het beëindigen van het mandaat van lid van de 
politieraad.

Joeri diende op 25 maart 2021 ook eigenhandig zijn ontslag in als politieraadslid in bij politiezone Neteland.

Ellen Deswert diende op 25 maart 2021 haar ontslag in als politieraadslid in bij politiezone Neteland.

Zowel Joeri als Ellen dienen bijgevolg als politieraadslid vervangen te worden in de politieraad.

Dit dient te gebeuren volgens de bepalingen van artikel 19 van de wet tot organisatie van een 
geïntegreerde politiedienst. Dat artikel luidt als volgt:
Wanneer een effectief lid voor het verstrijken van zijn mandaat ophoudt deel uit te maken van de 
politieraad en hij geen opvolger of opvolgers heeft, kunnen alle nog in functie zijnde gemeenteraadsleden 
die de voordracht van het te vervangen lid hadden ondertekend, gezamenlijk een kandidaat effectief lid en 
één of meer kandidaat-opvolgers voordragen. In dit geval worden deze kandidaten verkozen verklaard, de 
kandidaat-opvolgers in orde van hun voordracht.
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Is zulks niet het geval, dan wordt in de vervanging voorzien bij een geheime stemming waarbij elk 
gemeenteraadslid over één stem beschikt en de kandidaat die de meeste stemmen behaalde verkozen 
wordt verklaard Bij staking van stemmen is artikel 17 van toepassing.

Er werden twee voordrachtsakten overhandigd aan burgemeester Seppe Bouquillon. Deze akten dragen de 
hierna vermelde kandidaten voor:
- Gert Dierckx werd voorgedragen door Seppe Bouquillon.
- Marc Hannes met als eerste opvolger Chris Bakelants werden voorgedragen door Chris Bakelants.

Beslissingsbevoegdheid
- wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 

niveaus, zoals gewijzigd, artikel 19

Juridische basis
- wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 

niveaus, zoals gewijzigd
- gemeenteraadsbesluit van 2 januari 2019 houdende verkiezing politieraadsleden

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de voordracht van raadslid Gert Dierckx als effectief politieraadslid ter 
vervanging van Ellen Deswert.

Artikel 2
De gemeenteraad neemt kennis van de voordracht van raadslid Marc Hannes als effectief politieraadslid 
met raadslid Chris Bakelants als eerste opvolger ter vervanging van Joeri Janssens.

Artikel 3
Volgende personen worden verkozen verklaard als politieraadslid:

Effectief verkozene Eerste opvolger
Gert Dierckx ---
Marc Hannes Chris Bakelants

Artikel 4
Een afschrift van dit besluit en van de beide voordrachtsaktes wordt bezorgd aan politiezone Neteland 
(sonja.vanespen@police.belgium.eu).

19. Gemeenteraadscommissie financiën. Vaststelling gewijzigde samenstelling.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad stelde op 2 december 2020 de gemeenteraadscommissie financiën samen als volgt:
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- namens de fractie van CD&V:
▪ Gert Dierckx
▪ Jan Verbist
▪ Henk Vleugels

- namens de fractie van O1:
▪ Jan Verhaert
▪ Marc Verhulst

- namens de fractie van N-VA:
▪ An Peeters

- namens de fractie van Vooruit (toen nog sp.a-sociaal&anders):
▪ Joeri Janssens

- namens de fractie van Groen:
▪ Elke Tweepenninckx, lid met raadgevende stem

Context en argumentatie
Marc Hannes wordt namens Vooruit aangeduid voor de gemeenteraadscommissie financiën in plaats van 
Joeri Janssens.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 37

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd
- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende goedkeuring huishoudelijk reglement 

gemeenteraad
- gemeenteraadsbesluit van 2 december 2020 houdende vaststelling gewijzigde samenstelling 

gemeenteraadscommissie financiën

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de vervanging van Joeri Janssens in de gemeenteraadscommissie 
financiën die wordt opgevolgd door Marc Hannes.

Artikel 2
De gemeenteraad stelt de volgende gewijzigde samenstelling van de gemeenteraadscommissie financiën 
vast:
- namens de fractie van CD&V:

▪ Gert Dierckx
▪ Jan Verbist
▪ Henk Vleugels

- namens de fractie van O1:
▪ Jan Verhaert
▪ Marc Verhulst

- namens de fractie van N-VA:
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▪ An Peeters
- namens de fractie van Vooruit:

▪ Marc Hannes
- namens de fractie van Groen:

▪ Elke Tweepenninckx, lid met raadgevende stem

20. Gemeenteraadscommissie personeel en organisatie. Vaststelling gewijzigde samenstelling.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad stelde op 2 december 2020 de volgende samenstelling van de gemeenteraadscommissie 
personeel en organisatie vast:
- namens de fractie van CD&V:

▪ Michel De Maeyer
▪ Jan Verbist
▪ Henk Vleugels

- namens de fractie van O1:
▪ Steve Janssens
▪ Riet Smits

- namens de fractie van N-VA:
▪ An Peeters

- namens de fractie van Vooruit (vroeger sp.a-sociaal&anders):
▪ Joeri Janssens

Context en argumentatie
Marc Hannes wordt namens Vooruit aangeduid voor de gemeenteraadscommissie personeel en organisatie 
in plaats van Joeri Janssens.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 37

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd
- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende goedkeuring huishoudelijk reglement 

gemeenteraad
- gemeenteraadsbesluit van 2 december 2020 houdende vaststelling gewijzigde samenstelling 

gemeenteraadscommissie personeel en organisatie

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de vervanging van Joeri Janssens in de gemeenteraadscommissie 
personeel en organisatie door Marc Hannes.
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Artikel 2
De gemeenteraad stelt de volgende gewijzigde samenstelling van de gemeenteraadscommissie personeel 
en organisatie vast:
- namens de fractie van CD&V:

▪ Michel De Maeyer
▪ Jan Verbist
▪ Henk Vleugels

- namens de fractie van O1:
▪ Steve Janssens
▪ Riet Smits

- namens de fractie van N-VA:
▪ An Peeters

- namens de fractie van Vooruit:
▪ Marc Hannes

21. Gemeenteraadscommissie ruimtelijke ordening en openbare werken. Vaststelling 
gewijzigde samenstelling.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad stelde op 6 februari 2019 de volgende samenstelling van de gemeenteraadscommissie 
ruimtelijke ordening en openbare werken vast:
- namens de fractie van CD&V:

▪ Lisette Boeckx
▪ Michel De Maeyer
▪ Gert Dierckx

- namens de fractie van O1:
▪ Mario Verhaert
▪ Marc Verhulst

- namens de fractie van N-VA:
▪ Dag Pas

- namens de fractie van Vooruit (vroeger sp.a-sociaal&anders):
▪ Joeri Janssens

Context en argumentatie
Marc Hannes wordt namens Vooruit aangeduid voor de gemeenteraadscommissie ruimtelijke ordening en 
openbare werken in plaats van Joeri Janssens.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 37

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd
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- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende goedkeuring huishoudelijk reglement 
gemeenteraad

- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende goedkeuring heroprichting en voorstelling 
samenstelling van de gemeenteraadscommissie ruimtelijke ordening en openbare werken

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de vervanging van Joeri Janssens in de gemeenteraadscommissie
ruimtelijke ordening en openbare werken door Marc Hannes.

Artikel 2
De gemeenteraad stelt de volgende gewijzigde samenstelling van de gemeenteraadscommissie ruimtelijke 
ordening en openbare werken vast:
- namens de fractie van CD&V:

▪ Lisette Boeckx
▪ Michel De Maeyer
▪ Gert Dierckx

- namens de fractie van O1:
▪ Mario Verhaert
▪ Marc Verhulst

- namens de fractie van N-VA:
▪ Dag Pas

- namens de fractie van Vooruit:
▪ Marc Hannes

22. Kleine Landeigendom Zuiderkempen. Wijziging vertegenwoordiger namens de gemeente 
Olen voor de algemene vergadering.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeente Olen is vennoot van de sociale huisvestingsmaatschappij Kleine Landeigendom Zuiderkempen 
cvba.

De vennootschap heeft als doel:
- de woonvoorwaarden van de woonbehoeftige gezinnen en alleenstaanden te verbeteren inzonderheid 

van de meest behoeftige gezinnen en alleenstaanden, door te zorgen voor een voldoende aanbod van 
sociale huurwoningen en sociale koopwoningen, eventueel met inbegrip van gemeenschappelijke 
voorzieningen, met aandacht voor hun integratie in de lokale woonstructuur

- bij te dragen tot de herwaardering van het woningbestand, door ongeschikte woningen of ongeschikte 
gebouwen te renoveren, te verbeteren en aan te passen of ze zo nodig te slopen en te vervangen

- gronden en panden te verwerven voor de realisatie van sociale woonprojecten en de 
terbeschikkingstelling van percelen in sociale verkavelingen. Een gedeelte van de sociale huurwoningen 
moet aangepast zijn aan de behoeften van grote gezinnen, bejaarden en personen met een handicap.
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- De vennootschap kan een bescheiden woonaanbod verwerven, verwezenlijken en vervreemden en 
niet-residentiële ruimten verwerven, realiseren, verhuren en verkopen onder de voorwaarden, 
vastgesteld in artikel 41, §2 en §3 van de Vlaamse Wooncode en eventueel nader geregeld door de 
Vlaamse Regering

Op 6 februari 2019 duidde de gemeenteraad Joeri Janssens aan als vertegenwoordiger namens de 
gemeente Olen voor de algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen. Seppe Bouquillon 
werd aangeduid als plaatsvervangend vertegenwoordiger.

Context en argumentatie
Als gevolg van het ontslag van Joeri Janssens als raadslid dient er een andere vertegenwoordiger namens 
de gemeente Olen voor de algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen te worden 
aangeduid.

De volgende kandidaten werden voorgedragen als vertegenwoordiger voor de algemene vergadering:
- Marc Verhulst
- Maarten Verstappen

De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger namens 
de gemeente Olen voor de algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen.

Er nemen 22 raadsleden deel aan de stemming. De geheime stemming verloopt digitaal. De stemming geeft 
volgende uitslag:
- Marc Verhulst bekomt 10 stemmen.
- Maarten Verstappen bekomt 12 stemmen.

Maarten Verstappen bekomt dus de volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 386
- statuten van Kleine Landeigendom Zuiderkempen, artikel 12

Juridische basis
- decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode, zoals gewijzigd
- statuten van Kleine Landeigendom Zuiderkempen
- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende aanduiding vertegenwoordiger een 

plaatsvervangend vertegenwoordiger namens de gemeente Olen voor de algemene vergadering van 
Kleine Landeigendom Zuiderkempen

Besluit

Artikel 1
Maarten Verstappen wordt aangeduid als nieuwe vertegenwoordiger namens de gemeente Olen voor de 
algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen in de plaats van Joeri Janssens.
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Artikel 2
Dit besluit wordt overgemaakt aan Bart Vansant (bart.vansant@klz.be), directeur van Kleine Landeigendom 
Zuiderkempen.

23. Sociaal Woonkrediet voor Vlaanderen cvba. Wijziging vertegenwoordiger namens de 
gemeente Olen voor de algemene vergadering.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeente Olen is aandeelhouder van Sociaal Woonkrediet voor Vlaanderen cvba (voorheen Sociaal 
Woonkrediet Middenkempen).

Op 6 maart 2019 duidde de gemeenteraad Joeri Janssens aan als vertegenwoordiger namens de gemeente 
Olen voor de algemene vergadering van Sociaal Woonkrediet voor Vlaanderen cvba. Chris Bakelants werd 
aangeduid als plaatsvervangend vertegenwoordiger.

Context en argumentatie
Als gevolg van het ontslag van Joeri Janssens als raadslid dient er een andere vertegenwoordiger namens 
de gemeente Olen voor de algemene vergadering van Sociaal Woonkrediet voor Vlaanderen cvba te 
worden aangeduid.

De volgende kandidaten werden voorgedragen als vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van 
Sociaal Woonkrediet Voor Vlaanderen:
- Marc Verhulst
- Maarten Verstappen

De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger namens 
de gemeente Olen voor de algemene vergadering van Sociaal Woonkrediet voor Vlaanderen cvba.

Er nemen 22 raadsleden deel aan de stemming. De geheime stemming verloopt digitaal. De stemming geeft 
volgende uitslag:
- Marc Verhulst bekomt 10 stemmen.
- Maarten Verstappen bekomt 12 stemmen.

Maarten Verstappen bekomt dus de volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 386

Juridische basis
- gemeenteraadsbesluit van 6 maart 2019 houdende aanduiding vertegenwoordiger en 

plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van Sociaal Woonkrediet voor 
Vlaanderen cvba
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Besluit

Artikel 1
Maarten Verstappen wordt aangeduid als nieuwe vertegenwoordiger namens de gemeente Olen voor de 
algemene vergadering van Sociaal Woonkrediet Voor Vlaanderen cvba in de plaats van Joeri Janssens.

Artikel 2
Dit besluit wordt overgemaakt aan David Govaert (david.govaert@onesto.vlaanderen).

24. De Woonbrug. Voordracht nieuwe kandidaat-bestuurder namens de gemeente Olen voor de 
raad van bestuur.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad keurde in zitting van 6 juni 2018 het fusievoorstel met statuten tussen De Heibloem te 
Olen en Eigen Haard te Herentals goed. Deze nieuwe naamloze vennootschap met een sociaal oogmerk 
kreeg de naam De Woonbrug.

De vennootschap heeft als doel:
- de woonvoorwaarden van de woonbehoeftige gezinnen en alleenstaanden verbeteren inzonderheid 

van de meest behoeftige gezinnen en alleenstaanden, door te zorgen voor een voldoende aanbod van 
sociale huurwoningen of sociale koopwoningen, eventueel met inbegrip van gemeenschappelijke 
voorzieningen, met aandacht voor hun integratie in de lokale woonstructuur

- bijdragen tot de herwaardering van het woningbestand, door ongeschikte woningen of ongeschikte 
gebouwen te renoveren, te verbeteren en aan te passen of ze zo nodig te slopen en te vervangen

- gronden en panden verwerven voor de realisatie van sociale woonprojecten en de 
terbeschikkingstelling van percelen in sociale verkavelingen. Een gedeelte van de sociale huurwoningen 
moet aangepast zijn aan de behoeften van grote gezinnen, bejaarden en personen met een handicap.

- De vennootschap kan een bescheiden woonaanbod verwerven, verwezenlijken en vervreemden en 
niet-residentiële ruimten verwerven, realiseren, verhuren en verkopen onder de voorwaarden, 
vastgesteld in artikel 41, §2 en §3 van de Vlaamse Wooncode en eventueel nader geregeld door de 
Vlaamse Regering.

De gemeente Olen is vennoot van De Woonbrug.

Op 6 februari 2019 duidde de gemeenteraad Henk Vleugels en Joeri Janssens aan als kandidaat-bestuurders 
voor de raad van bestuur van De Woonbrug. Op 7 oktober 2020 duidde de gemeenteraad Hans Barabas aan 
als nieuwe kandidaat-bestuurder ter vervanging van Henk Vleugels.

Context en argumentatie
Als gevolg van het ontslag van Joeri Janssens als raadslid dient er een andere kandidaat-bestuurder namens 
de gemeente Olen voor de raad van bestuur van De Woonbrug te worden voorgedragen.

De volgende kandidaten werden voorgedragen:
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- Mario Verhaert
- Maarten Verstappen

De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de voordracht van een nieuwe kandidaat-bestuurder 
namens de gemeente Olen voor de raad van bestuur van De Woonbrug.

Er nemen 22 raadsleden deel aan de stemming. De geheime stemming verloopt digitaal. De stemming geeft 
volgende uitslag:
- Mario Verhaert bekomt 10 stemmen.
- Maarten Verstappen bekomt 12 stemmen.

Maarten Verstappen bekomt dus de volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 386
- statuten van De Woonbrug, artikel 6

Juridische basis
- decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode, zoals gewijzigd
- statuten van De Woonbrug
- gemeenteraadsbesluit van 6 juni 2018 houdende goedkeuring fusievoorstel met statuten tussen De 

Heibloem te Olen en Eigen Haard te Herentals
- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende voordracht twee kandidaat-bestuurders namens 

de gemeente voor de raad van bestuur van De Woonbrug
- gemeenteraadsbesluit van 7 oktober 2020 houdende voordracht nieuwe kandidaat-bestuurder namens 

de gemeente voor de raad van bestuur van De Woonbrug

Besluit

Artikel 1
Maarten Verstappen wordt voorgedragen als nieuwe kandidaat-bestuurder namens de gemeente Olen 
voor de raad van bestuur van De Woonbrug in de plaats van Joeri Janssens.

Bij de kandidaatstelling gaf Maarten Verstappen het volgende op:

Beroep begeleider binnen een maatwerkbedrijf
Diploma en/of getuigschrift graduaat maatschappelijk werker 
Kennis/ervaring Voeling en kennis van het doelpubliek binnen de woonbrug. Kennis 

van de huurreglementering en Vlaamse wooncode door verhuur 
pand (4 wooneenheden) in eigen beheer momenteel en het SVKA in 
het verleden.

Motivatie voor kandidaatstelling Door het engagement aan te gaan binnen De Woonbrug wil ik vooral 
het sociale karakter belichamen. Door mij in te zetten voor De 
Woonbrug wil ik voor de gehele doelgroep mee streven naar een 
goede woning. Mijn kennis hierbij inzetten en bijdragen aan een goed 
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woon en woning beleid. Ook mijn kennis op het vlak van de Vlaamse 
wooncode en de samenwerking in het verleden met SVKA kan ik in 
het “1 actor verhaal” mijn inzichten goed toepassen om hier een 
positief verhaal van te maken.

Opgedane deskundigheid door 
opleiding en ervaring

- sociaal beleid

Artikel 2
Dit besluit wordt samen met de kandidaatformulier overgemaakt aan Ilse Vanhoof 
(ilse.vanhoof@dewoonbrug.be), directeur van De Woonbrug.

25. Interlokale vereniging Middenkempen. Wijziging afgevaardigde namens de gemeente Olen 
voor het beheerscomité.

Motivering

Voorgeschiedenis
In 2016 keurde de gemeenteraad de statuten van de interlokale vereniging Middenkempen goed en trad 
ook toe tot deze vereniging. In 2017 werden de gewijzigde statuten goedgekeurd.

Met de intergemeentelijke vereniging willen de deelnemende gemeenten en OCMW's investeren in de 
sociale en welzijnsactiviteiten in de Middenkempen. De vereniging organiseert de activiteiten weg-wijzer 
en wijk-werken.

Op 6 februari 2019 duidde de gemeenteraad Joeri Janssens aan als effectief afgevaardigde namens de 
gemeente Olen voor het beheerscomité van de interlokale vereniging Middenkempen. Lisette Boeckx werd 
aangeduid als plaatsvervangend afgevaardigde.

Context en argumentatie
Als gevolg van het ontslag van Joeri Janssens als raadslid dient er een andere afgevaardigde voor het 
beheerscomité van de interlokale vereniging Middenkempen te worden aangeduid.

De volgende kandidaten werden voorgedragen als afgevaardigde voor het beheerscomité:
- Marc Hannes
- Steve Janssens

De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van de afgevaardigde namens de 
gemeente Olen voor het beheerscomité van de interlokale vereniging Middenkempen.

Er nemen 22 raadsleden deel aan de stemming. De geheime stemming verloopt digitaal. De stemming geeft 
volgende uitslag:
- Marc Hannes bekomt12 stemmen.
- Steve Janssens bekomt 10 stemmen.

Marc Hannes bekomt dus de volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.
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Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 395, §1
- statuten interlokale vereniging Middenkempen, artikel 9.1.1

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, meer bepaald artikels 392 tot 

en met 395
- statuten interlokale vereniging Middenkempen
- gemeenteraadsbesluit van 2 maart 2016 houdende goedkeuring statuten interlokale vereniging 

Middenkempen en huishoudelijk reglement en aanduiding afgevaardigde voor het ISOM-project 
'integratie van personen van buitenlandse herkomst'

- gemeenteraadsbesluit van 8 november 2017 houdende goedkeuring organisatie wijk-werken en 
wijziging statuten interlokale vereniging Middenkempen

- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende aanduiding afgevaardigde en plaatsvervangend 
afgevaardigde namens de voor het beheerscomité van de interlokale vereniging Middenkempen

Besluit

Artikel 1
Marc Hannes wordt aangeduid als nieuwe afgevaardigde namens de gemeente Olen voor het 
beheerscomité van de interlokale vereniging Middenkempen in de plaats van Joeri Janssens.

Artikel 2
Dit besluit wordt overgemaakt aan Margot Lembrechts (margot.lembrechts@isom.be) die coördinator is 
van Neteland Welzijn en Zorg (het vroegere ISOM), waarbinnen de interlokale vereniging is opgenomen.

26. Logo Kempen. Wijziging plaatsvervangend vertegenwoordiger namens de gemeente Olen 
voor de algemene vergadering.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeenteraad besliste op 4 november 1998 om toe te treden tot de vzw Lokaal Gezondheidsoverleg 
Zuiderkempen. Intussen kreeg deze vzw de naam Logo Kempen.

In opdracht van de Vlaamse overheid ijvert het Logo voor minder gezondheidsklachten door 
milieuproblemen en werkt het Logo mee aan de realisatie van de Vlaamse gezondheidsdoelstellingen op 
lokaal niveau:
- meer mensen in beweging en met een gezond gewicht
- minder rokers, drug- en alcoholgebruikers
- meer veerkrachtige mensen
- minder ongevallen in de privésfeer
- meer mensen die deelnemen aan de bevolkingsonderzoeken naar kanker
- een kwaliteitsvol vaccinatiebeleid in Vlaanderen
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Op 6 februari 2019 duidde de gemeenteraad Chris Bakelants aan als vertegenwoordiger namens de 
gemeente Olen voor de algemene vergadering van Logo Kempen. Joeri Janssens werd aangeduid als 
plaatsvervangend vertegenwoordiger.

Context en argumentatie
Als gevolg van het ontslag van Joeri Janssens als raadslid dient er een andere plaatsvervangend 
vertegenwoordiger namens de gemeente Olen voor de algemene vergadering van Logo Kempen te worden 
aangeduid.

De volgende kandidaten werden voorgedragen als plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de algemene 
vergadering:
- Marc Hannes
- Steve Janssens

De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend 
vertegenwoordiger namens de gemeente Olen voor de algemene vergadering van Logo Kempen.

Er nemen 22 raadsleden deel aan de stemming. De geheime stemming verloopt digitaal. De stemming geeft 
volgende uitslag:
- Marc Hannes bekomt 12 stemmen.
- Steve Janssens bekomt 10 stemmen.

Marc Hannes bekomt dus de volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 386
- statuten van Logo Kempen

Juridische basis
- statuten van Logo Kempen
- gemeenteraadsbesluit van 4 november 1998 houdende toetreding tot de vzw Lokaal 

Gezondheidsoverleg Zuiderkempen
- gemeenteraadsbesluit van 6 maart 2013 houdende aanduiding van een gemeentelijk 

vertegenwoordiger voor algemene vergaderingen voor vzw Logo Kempen
- gemeenteraadsbesluit van 6 februari 2019 houdende aanduiding vertegenwoordiger en 

plaatsvervangend vertegenwoordiger voor algemene vergaderingen voor vzw Logo Kempen

Besluit

Artikel 1
Marc Hannes wordt aangeduid als nieuwe plaatsvervangend vertegenwoordiger namens de gemeente Olen 
voor de algemene vergadering van Logo Kempen in de plaats van Joeri Janssens.

Artikel 2
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Dit besluit wordt overgemaakt aan Wim Woestenborghs (wim@logokempen.be), coördinator van Logo 
Kempen.

27. Verslagen dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen. Kennisname.

Motivering

Voorgeschiedenis
De gemeente is aangesloten bij verschillende dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen en 
heeft daarin ook een vertegenwoordiging vanuit de gemeenteraad en in sommige gevallen ook een 
bestuurder of duidde een bestuurder vanuit een andere gemeente aan.

Vereniging Vertegenwoordiging Bestuurder
IKA - Gert Dierckx (vertegenwoordiger algemene 

vergadering)
- Michel de Maeyer (plaatsvervangend 

vertegenwoordiger algemene vergadering)

- Elke Tweepenninckx

IOK - Lisette Boeckx (vertegenwoordiger algemene 
vergadering)

- Gert Dierckx (plaatsvervangend 
vertegenwoordiger algemene vergadering)

- Mien Van Olmen (Herentals)

IOK-Afvalbeheer - Gert Dierckx (vertegenwoordiger algemene 
vergadering)

- Seppe Bouquillon (plaatsvervangend 
vertegenwoordiger algemene vergadering)

- Mien Van Olmen (Herentals)

Iveka - Sander Verboven (vertegenwoordiger 
algemene vergadering)

- Michel De Maeyer (plaatsvervangend 
vertegenwoordiger algemene vergadering)

- Seppe Bouquillon (lid van RBC 
Zuid)

Pidpa - Michel De Maeyer (vertegenwoordiger 
algemene vergadering)

- Gert Dierckx (plaatsvervangend 
vertegenwoordiger algemene vergadering)

- Kris Gebruers

Pontes - Jan Verhaert (vertegenwoordiger algemene 
vergadering)

- Mario Verhaert (plaatsvervangend 
vertegenwoordiger algemene vergadering)

- Tinne Wuyts (Westerlo)

Context en argumentatie
Om de gemeenteraadsleden toe te laten de werking van deze dienstverlenende en opdrachthoudende 
verenigingen op te volgen, is het aangewezen om op regelmatige basis de besluitenlijsten of verslagen van 
de diverse bestuursorganen van deze verenigingen ter kennisname te brengen op de gemeenteraad. Bij 
eventuele vragen kunnen de gemeenteraadsleden de vertegenwoordigers vanuit het bestuur of de 
bestuurder bevragen.
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Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, meer bepaald artikels 413 tot 

en met 460

Bespreking tijdens de raad

Op basis van de duiding van schepen Elke Tweepenninckx dat er voor IKA een nieuwe website wordt 
ontwikkeld, reageert Raadslid Marc Verhulst. Hij geeft mee dat dit dringend en noodzakelijk is omdat wat 
IKA doet vandaag onwettelijk is. Zolang de besluiten niet op de website gepubliceerd zijn, zijn er geen 
besluiten. Hij hoopt dat men dit beseft.

Schepen Elke Tweepenninckx stelt dat dit net de reden is waarom men hier op inzet. 

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de volgende verslagen van IKA:
- besluitenlijst raad van bestuur van 22 februari 2021

Artikel 2
De gemeenteraad neemt kennis van de volgende verslagen van Iveka:
- besluitenlijst raad van bestuur van 12 maart 2021

Artikel 3
De gemeenteraad neemt kennis van de volgende verslagen van Pidpa:
- notulen raad van bestuur van 19 februari 2021
- besluitenlijst raad van bestuur van 19 maart 2021

Artikel 4
De gemeenteraad neemt kennis van de volgende verslagen van Pontes:
- besluitenlijst raad van bestuur van 24 februari 2021

28. Mondelinge vragen en mededelingen. Bespreking.

Mondelinge vragen en mededelingen

De volgende mondelinge vragen en mededelingen worden besproken:

Raadslid Willy Maes heeft een vraag over de opvolging van de  radioactiviteit. Hij heeft gehoord dat er 14 
dagen geleden een meting gebeurde in Heibloem-De Bleek. Hij vraagt of de gemeente op de hoogte is.

Schepen Elke Tweepenninckx stelt dat de gemeente op de hoogte is, maar nog geen feedback gekregen 
heeft. Dit is voor alle duidelijkheid geen opdracht die vanuit de gemeente werd gegeven. Dit was een test 
met drones. Deze meetresultaten zullen nadien publiek beschikbaar gemaakt worden.
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***

Raadslid Willy Maes heeft een vraag over de vergadering met Aurubis van 4 maart jongtleden. Hij las dat er 
een optimalisatie zal gebeuren van het schrootpark. Er zou volgens hem een nieuwe schrootpers geplaatst 
worden om de huidige pers te vervangen. Als deze geplaatst gaat worden, zal er dan ook een verhoging zijn 
van de schrootverwerking? Hoe zit het dan met verhoging meetwaarden TOC en dioxine en dergelijke?

Schepen Elke Tweepenninckx zal deze vraag meenemen en voor een antwoord zorgen.

***

Raadslid Riet Smits heeft een vraag in verband met Bike to School, een fietsproject waarbij kinderen 
beloond worden om naar school te komen. Zij vraagt waarom Olen hier niet op ingetekend heeft. Schepen 
Kris Gebruers merkt op dat Olense kinderen qua fietsgebruik bij de top 5 van de streek zitten. Bovendien is 
inzetten op belonen ook praktisch gezien nogal moeilijk aangezien sommige kinderen niet naar school 
kunnen fietsen. Raadslid Riet Smits betreurt toch dat er niet op ingetekend is.

Schepen Kris Gebruers verduidelijkt naar aanleiding van de vraag dat het bestuur maximaal inzet op 
verkeersveilige schoolomgevingen om fietsen net veiliger en aangenamer te maken.

Burgemeester Seppe Bouquillon treedt de schepen bij en stelt dat het ook belangrijk is de ouders te 
sensibiliseren en te stimuleren. Het zijn immers vaak de ouders die bepalend zijn. De cijfers bewijzen dat 
onze Olen kinderen hier heel goed scoren.

Raadslid Riet Smits vraagt de burgemeester om hier zeker op te blijven inzetten.

***

Raadslid Riet Smits heeft een vraag over het GRUP Leidingstraat Antwerpen-Ruhr. Dit dossier heeft impact 
op Olen, in het bijzonder op een gezin in het Ven.

Schepen Sander Verboven wou hier sowieso duiding over geven. Hij verduidelijkt dat het plan vertrekt 
vanuit departement Omgeving. Het traject loopt over Olens grondgebied. Het college wil een sterk signaal 
geven dat men niet akkoord is en zal bezwaar indienen. Het is uiteraard sterk als dit gedragen is door de 
ganse gemeenteraad. Gemeenten hebben hierin wel geen uiteindelijke beslissingsmacht. Het bestuur kan 
wel een negatief advies geven. Ook bewoners kunnen bezwaar aantekenen. De betrokken mensen hebben 
een brief gekregen vanuit de gemeente zelf en departement Omgeving van de Vlaamse Overheid heeft de 
mensen zelf ook op de hoogte gebracht over de situatie. De schepen zal dit blijven opvolgen.

***

Raadslid Mario Verhaert had een vraag over de Berlijnse kussens. Een eerste melding dateert volgens hem 
van november 2019 waaruit bleek dat ze al dan niet reglementair zijn. In februari was een advies gevraagd, 
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nadien werd hierop een rappel gestuurd. Ondertussen zijn we weer maanden verder. Hij vraagt een stand 
van zaken.

Schepen Ellen Deswert stelt dat de kussens blijven liggen.

Raadslid Mario Verhaert merkt op dat ze stuk zijn.

De schepen stelt dat zij dit niet heeft vastgesteld. Als dit zo is en het raadslid heeft dit opgemerkt, dan 
vraagt schepen Ellen Deswert dit te melden via een signaalkaart.

Raadslid Mario Verhaert stelt dat de schepen hierbij geen oor heeft voor de klachten van de omwonenden.

De schepen stelt dat de conclusie vandaag is dat kussens blijven liggen. Op termijn kan altijd een heraanleg 
bekeken worden, maar de conclusie is nu dat ze blijven liggen.

Raadslid Mario Verhaert vraagt of er verslagen zijn van de besprekingen hierover.

De schepen stelt dat dit werkbesprekingen zijn.

Raadslid Mario Verhaert stelt dat de kussens veel lawaai produceren.

De schepen stelt dat door de kussens de verkeersveiligheid sterk verbeterd is. Een geluidsmeting is niet 
gepland.

***

Raadslid Mario Verhaert komt terug op de brand in de sporthal vorig jaar. Raadslid Mario Verhaert is 
destijds de documenten komen inkijken. Hij wil dit graag opvolgen nu we een jaar verder zijn. Hij had graag 
een afspraak gemaakt met de algemeen directeur.

De burgemeester duidt dan het raadslid voor dergelijke vragen steeds rechtstreeks contact kan opnemen 
met de algemeen directeur.

***

Raadslid Dag Pas wil een vraag stellen over de volgende fase van de plannen in Olen-Centrum. Hij vraagt of 
er al nieuwe plannen zijn. Bijkomend wil hij, nu de zomer eraan komt, informeren of Olen dit jaar 
zomerklassen zal organiseren.

Schepen van onderwijs Kris Gebruers geeft aan dat het organiseren van de zomerklassen wordt bekeken 
met de andere gemeenten van Neteland. Er is nog geen uitsluitsel. Er is ook pas een nieuwe omzendbrief 
verschenen. Dit is op dit moment in onderzoek.

Raadslid Willy Maes wijst op de verhoogde financiering van 25 naar 45 euro.
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De schepen stelt dat dit maar één aspect is en geeft aan dat dit onderzocht wordt door concreet de scholen 
te bevragen.

Wat Olen-Centrum betreft geeft schepen Ellen Deswert aan dat de ontwerpplannen in opmaak zijn. Er zijn 
verschillende instanties waar inlichtingen worden ingewonnen. Deze worden in plannen gegoten. De juiste 
timing en fasering en uitvoering is nog onduidelijk.

***

Raadslid Jef Peeters informeert naar de serres in Meren. Hij stelt dat er een openbaar onderzoek geweest 
is.

Burgemeester Seppe Bouquillon zal de stand van zaken opvragen. 

***

Raadslid Jef Peeters heeft een vraag over de VAT-metingen in Meren. De indruk leeft dat er opnieuw sneller 
reden wordt en dat er ook terug meer zwaar verkeer is.

Schepen Ellen Deswert meldt dat de VAT-metingen geen verhoogde snelheden laten zien. Ze heeft ook zelf 
wel berichten gekregen van een toenemend zwaar verkeer. Schepen Ellen Deswert neemt dit mee. 

***

Raadslid Steve Janssens komt terug op de feiten van gaybashing die zich begin maart in Beveren 
afspeelden. Kort nadien is op vele plaatsen de regenboogvlag gehesen. Hij is blij dat onze gemeente zich 
hier ook achter gezet heeft. Toch is hij bezorgd dat dit, zodra de vlag opgeborgen wordt, niet meer zal 
blijken dan een bezorgdheid. Hij deelt volgens zijn mening hetzelfde doel als schepen Elke Tweepenninckx, 
namelijk een inclusief beleid. Alleen over de weg ernaartoe verschillen ze van mening. Hij vraagt om die 
regenboogvlag een permanente plaats te geven of als alternatief een regenboogzebrapad te voorzien.

Schepen Chris Bakelants wil hier op ingaan. Ze stelt dat het college besliste om tegen 17 mei, de 
Internationale Dag Tegen Holebifobie en Transfobie, aan elke school een regenboogzebrapad te schilderen. 
Op die manier kunnen de scholen dit ook een plaats geven in hun lessenpakket.

Raadslid Steve Janssens bedankt de schepen voor dit initiatief.

***

Raadslid Steve Janssens is op wandel geweest met iemand die werkt als verkeersdeskundige. Deze persoon 
merkte op dat het fietspad Beilen-Zonnebloemstraat ter hoogte van de verkeersdrempel een verkeerde 
kleur heeft.

Schepen Ellen Deswert vraagt aan het raadslid om voor dergelijke zaken een signaalkaart in te dienen zodat 
dergelijke opmerkingen kunnen onderzocht worden.
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***

Raadslid Jan Verhaert kom terug op de renovatie van de pastorie. Volgens zijn inlichtingen zou het heel 
moeilijk zijn om hier een invulling aan te geven. De restauratie zou ook gebeurd zijn volgens normen die 
niet van deze tijd zijn (onder andere een niet-geïsoleerd dak en enkel glas).

Schepen Kris Gebruers begrijpt niet waar de informatie vandaan komt, maar geeft aan dat deze niet 
overeenstemt met de realiteit. De restauratie is in samenwerking met Erfgoed Vlaanderen wel degelijk 
gebeurd volgens de huidige normen. Uiteraard is dit gerestaureerd met respect voor het historisch karakter 
van het pand. Wat betreft het zoeken naar een geschikte partner voor de uitbating, beraadt het college zich 
over de volgende stappen.

***

Schepen Elke Tweepenninckx herinnert de raadsleden aan de uitnodiging die ze allen kregen om deel te 
nemen aan Klimaatmakers, het participatietraject rond klimaat. De startavond is op 21 april. Iedereen is 
van harte welkom en uitgenodigd. Ze geeft aan dat het belangrijk is om vooraf zeker in te schrijven.

***

Raadslid Jef Peeters verwijst naar een nieuwsbericht over straatraces in Decathlon Antwerpen. Hij uit zijn 
bezorgdheid over een verplaatsing van het fenomeen naar Decatlon Olen.

De burgemeester is op de hoogte en de politiezones Neteland en Geel zijn geïnformeerd.

***

algemeen directeur, voorzitter,

Jeroen Peeters Jan Verbist


